



ВЕСТИ

16+

№ 2 (566)

7 августа

2023 года

Курортного района

КУРОРТНЫЙ ГОТОВИТСЯ К УЧЕБНОМУ ГОДУ



Меньше месяца осталось до начала нового учебного года. Сейчас во многих образовательных учреждениях Курортного района ведутся ремонтные работы, чтобы осенью ребята вернулись в обновленные и комфортные помещения.

— Выполняем задачи, поставленные губернатором города Александром Бегловым, по созданию юным петербуржцам условий для реализации, — говорит глава Курортного района Александр Забайкин.

В зеленогорском лицее № 445 сейчас продолжается 3-й этап комплексного капитального ремонта здания. Здесь обновится фасад, будут благоустроены входные группы, а также отремонтирована центральная часть здания, включая актовый зал.

Актовый зал также будет отремонтирован и в школе № 69. Уже осенью школьники смогут выступать на новой сцене. Это будет уютная и красивая площадка для творчества, проведения праздничных мероприятий.

Также выполняются работы по ремонту фасадов зданий 545-й школы и школы-интерната «Олимпийский резерв», пищеблока и учебных классов в 656-й школе Сестрорецка.

Все мероприятия проводятся в соответствии с графиком. В рамках адресной программы в 450-й школе Зеленогорска работы по капремонту фасада и кровли здания уже завершены.

Также идут работы по благоустройству территории детского сада № 29 в поселке Песочный, ремонту пищеблока детского сада № 24 Сестрорецка.



Фотографии: Любовь Филонова

В детском саду № 25 — ремонт групповых помещений, коридоров, рекреаций, вестибюлей и лестниц, а в ЖК «Рай в шалаше» — работы по гидроизоляции фундамента и благоустройству территории.

Напомним также, что в Петербурге продолжается строительство новых школ, поликлиник и детских садов. В 2021–2022 годах заключено 323 соглашения, предусматривающих создание объектов социальной и транспортной инфраструктуры, а также объектов благоустройства, с дальнейшей их передачей в собственность Санкт-Петербурга.

По 47 объектам (школы, детские сады и другие объекты) выданы разрешения на строительство. Ведется проектирование 25 объектов (школы, детские сады, поликлиники).

(Продолжение темы на стр. 3)



Зеленогорский ДДТ: скоро открытие

стр. 3



Девочки на все 200!

стр. 8



Дача — это удача

стр. 10

опрос

КУРОРТНЫЙ, ГОЛОСУЕМ!

В Петербурге продолжается реализация проекта «Родной район», созданного по инициативе губернатора Александра Беглова. На днях в Курортном районе стартовало народное голосование на выбор лучшего проекта, который воплотят в жизнь.

На выбор жителям представлены два проекта:

- преобразование Центральной библиотеки им. М.М. Зощенко;
- благоустройство Привокзального сквера в Сестрорецке.

Проект-победитель будет направлен на городской этап конкурса.

Важен каждый голос! Принять участие в опросе можно до 11 августа.



Для этого нужно пройти по ссылке, набрав в браузере вашего смартфона или компьютера <https://pos.gosuslugi.ru/lkp/polls/370148/>.

Проект «Родной район» был впервые запущен в Петербурге в 2019 году. Масштабный опрос общественного мнения объединил все предложения жителей об улучшении городской среды и помог определить приоритеты развития для 18 районов Петербурга. За это время более 400 тысяч петербуржцев прислали свои предложения. Горожане хотят видеть в Северной столице больше общественных пространств, благоустроенных садов и скверов, детских и спортивных площадок, пришкольных стадионов. Многие идеи уже реализованы.



Анонсы культурных событий

стр. 12

КОЛОНКА ГЛАВЫ



Глава администрации
Курортного района
Александр ЗАБАЙКИН

Дорогие друзья!

Весь август отмечаются в нашем Курортном районе дни поселков.

Эти летние праздники начались еще в июне, с Дня поселка Молодежное, когда мы впервые заговорили о знаковом юбилее — 75-летию переименования поселков в северной части Курортного района в русские названия. Безусловно, это всколыхнуло волну патриотизма, мы вспомнили их возвращение в родную гавань и еще раз отдали должное подвигу тех, кто смог это осуществить. Я благодарен руководителям поселка Молодежное за то, что они решили эпицентр праздника перенести на Марьину гору, где прошло воссоздание событий тех лет.

И теперь мы с радостью будем отмечать юбилей Ушково, Репино, Серово, Солнечного. И День поселка Белоостров, который сохранил свое историческое название.

С переименованием поселки получили и новую судьбу — из рыбацких деревушек превратились в курорты с хорошо развитой инфраструктурой оздоровления и отдыха.

Сегодня, когда люди понимают ценность жизни на природе, они стали популярными и любимыми местами для круглогодичного проживания.

У каждого из этих мест своя богатая история и, отмечая День поселка, органы местного самоуправления стремятся подчеркнуть ее самые яркие составляющие. Ушково — популярный детский курорт. Репино — это музей живописи под открытым небом. В Серово устраивают популярные далеко за пределами нашего района литературные чтения в честь Леонида Андреева. Солнечное — это чудо ландшафтных работ еще советского периода — знаменитый пляж «Ласковый», это новый храм Петра и Февронии. Белоостров — это знаковое место для любителей природы, здесь находится особо охраняемая территория «Сестрорецкое болото».

Именно поэтому дни поселков — это не просто дань уважения жителям, но и возможность перелистать страницы истории и еще раз почувствовать, в каком замечательном месте мы живем.

9 августа — День окончания Ленинградской битвы. В этот день в 1944 году завершилась Выборгско-Петрозаводская наступательная операция, которая началась в июне того же года в Сестрорецке и Белоострове. Вечная память и слава бойцам Красной армии, победившим фашизм, вернувшим в состав нашей страны земли, закрепленные еще Петром Первым!

МНЕНИЕ

ФОРУМ РОССИЯ — АФРИКА:
ДРУЖБА И СОТРУДНИЧЕСТВО

На прошлой неделе в Петербурге завершился второй форум Россия — Африка. Горожанам он запомнился прежде всего беспрецедентными мерами безопасности. В Северную столицу прибыли 17 президентов и 5 премьер-министров стран Африканского континента. А что это мероприятие принесло городу и стране?

Мы публикуем мнение человека, имеющего большой авторитет в Курортном районе. По словам заместителя председателя Совета ветеранов Курортного района Ивана Константиновича Семенюты, Северная столица может пред-

ложить африканским странам взаимовыгодное сотрудничество по различным направлениям. Это не только туризм, но и огромный научный, производственный, образовательный, культурный потенциал Петербурга.

«С экономической точки зрения, саммит Россия — Африка способствует расширению возможностей сбыта петербургских предприятий. Сельскохозяйственная продукция, ИТ-решения, разведывательные технологии в добыче ресурсов, технологии двойного назначения, фармацевтические разработки — это направления для взаимовыгодной работы, которые мы не должны упускать из виду. Чтобы успешно реализовывать совместные

проекты, как верно подметил президент Российской Федерации, необходимо выстраивать эффективные логистические коридоры. Они будут способствовать гуманитарным и экономическим миссиям, в которых заинтересованы страны Африки и Россия. Сегодняшний форум придаст новый мощный импульс процессу сближения позиций нашей страны и государств — представителей глобального юга», — отметил Иван Семенюта.

армия

ПРАЗДНИКИ И РАТНЫЕ БУДНИ

Недавно мы отметили сразу несколько важных праздников, которые касаются наших защитников Отечества. Это День ВМФ, День тыла Вооруженных сил России и День ВДВ.

В эти дни поздравления принимали те, кто уже давно покинул службу, и те, кто в настоящий момент продолжает отстаивать интересы России с оружием в руках в зоне проведения специальной военной операции. Праздники стали еще одним важным поводом напомнить, что наши герои нуждаются в поддержке.

— Отдавая должное десанникам, отважным и смелым людям в голубых беретах, я бы хотел поблагодарить и наши тылы — как военные, так и гражданские. Они работают ради защитников Отечества, — ска-



Фото: Любовь Филонова

зал глава Курортного района Александр Забайкин. — Сотни жителей Курортного стали надежным тылом для наших бойцов в зоне специальной военной операции. Они своими силами и средствами помогают

фронту, собирают гуманитарный груз.

В апреле в Петербурге был дан старт акции «Все для Победы». Тогда в нашем районе был открыт только один пункт добровольческой помощи на Токарева,

д. 7. Сейчас их три: два в Сестрорецке и один в Зеленогорске.

Каждый волонтер вносит неоценимый вклад в поддержку участников спецоперации. Это подтвердил и Владимир, сотрудник нашей администрации, который недавно находился в отпуске. На встрече он рассказал, что для военнослужащих ценна любая помощь, они всегда рады весточке из дома.

По поручению губернатора Александра Беглова в Петербурге многое делается для поддержки наших бойцов и их семей, но помощь никогда не бывает лишней. Благодарим каждого волонтера за отзывчивость и доброе сердце! И приглашаем присоединиться всех неравнодушных к волонтерскому движению Курортного района. Вместе мы сила! И это не раз было доказано в истории нашей страны.

здравоохранение

В 68-Й ПОЛИКЛИНИКЕ ПОЯВИЛСЯ
НОВЫЙ РЕНТГЕН-АППАРАТ

Фото: Любовь Филонова

В Курортном районе продолжается модернизация поликлиник по национальному проекту «Здравоохранение» в рамках программы «Модернизация первичного звена». Очередная новая техника поступила в 68-ю поликлинику в Сестрорецке.

Главное преимущество нового рентген-аппарата — мгновенные снимки высокого качества. Комплекс белорусского производства запустили 25 июля. Уже ведется прием пациентов. Как рассказал заместитель заведующе-

го поликлиники Роман Ермаков, комплекс отличается высокой производительностью, надежностью и отличным качеством получаемой картинки.

Глава администрации Курортного района Александр Забайкин подчеркнул: «По поручению губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова до 2025 года мы планируем обновить устаревшее оборудование в наших поликлиниках и в соответствии с велением времени приобрести новое, необходимое для оказания качественной медицинской помощи».

справка

КУДА
ЗВОНИТЬ?

Обращаем внимание на изменения в контактной информации Городской больницы № 40. Номер телефона +7 (812) 437-31-11 **больше не функционирует.**

Основными номерами телефонов для связи остаются:

- информационно-справочная служба поликлиник Курортного района, пн.—пт. 8.00–20.00: (812) 246-73-33;
- амбулаторно-консультативное отделение стационара, пн.—пт. 09.00–17.00: (812) 200-16-88;
- информационно-справочная служба стационара: (812) 437-40-75.



город

КУРС НА ОБНОВЛЕНИЕ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Губернатор Санкт-Петербурга 30 июля встретился с президентом России Владимиром Путиным. Глава города рассказал о самых важных проектах в развитии транспортной инфраструктуры Северной столицы.

Речь зашла прежде всего о трех проектах, которые будут реализованы в Петербурге в ближайшие годы.

Во-первых — это строительство Большого Смоленского моста через Неву. Этот объект должен стать первой разводной переправой, построенной в городе за последние 40 лет.

По оценкам специалистов, стоимость сооружения длиной 4,7 километра составит около 50 млрд рублей. Начало стройки запланировано на 2023 год, а первые автомобили и даже трамваи должны проехать по нему уже в 2028 году. Александр Беглов пригласил президента на торжественную церемонию закладки первого камня.

Второй масштабный проект, над которым уже ведется активная работа, — это строительство Широкой магистрали скоростного движения (ШМСД). Новая дорога должна снизить нагрузку на улично-дорожную сеть города и перераспределить трафик, идущий через центр. Магистраль пройдет от ЗСД по южной планировочной зоне города, пересечет Неву рядом с железнодорожным мостом и Кольцевую автодорогу с выходом в Ленинградскую область. Первым этапом создания ШМСД станет транспортная развязка, соединяющая ЗСД и Витебский проспект. По словам губернатора, введение в строй ма-



гистралы позволит разгрузить Невский и Красногвардейский районы, а также часть Центрального.

Третий важный инфраструктурный объект, о котором шла речь в ходе этого разговора, — это строительство линии скоростного трам-

вая от метро «Купчино» до микрорайона «Славянка» и в перспективе до аэропорта Пулково. Этот проект позволит связать Пушкин непосредственно с системой городского метро и перевозить до 13 миллионов пассажиров в год.

— Внимание федеральных и городских властей к развитию транспортной инфраструктуры в Петербурге необходимо приветствовать. У всех петербуржцев, и в том числе жителей Курортного района, должны быть качественные условия для жизни и работы, а для этого необходимо развивать и совершенствовать и городской транспорт, и систему автомобильных дорог. Очень радует тот факт, что в городе на Неве возрождается строительство больших развод-



ных мостов и других подобных сооружений. Широкая магистраль скоростного движения расширит возможности логистики и для граждан, и для бизнеса. Скоростные трамвайные линии — это тоже очень перспективное направление. Очень надеюсь, что подобные инициативы придут и в наш Курортный, поскольку в направлении развития транспорта есть большой потенциал для роста, — отметил председатель Муниципального совета города Сестрорецка Андрей Иванов.

подробности

ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА: СКОРО ОТКРЫТИЕ



Фото: Любовь Филонова

В Зеленогорске на Комсомольской улице построено новое здание Дома детского и юношеского творчества. Оно возведено по заказу Фонда капитального строительства и реконструкции, подводственного работ, идет оснащение учреждения.

— Новый дом детского творчества — комфортное и современное пространство, оборудованное всем необходимым для развития творческого потенциала детей. Здесь ребята смогут заниматься в кружках и студиях, развивать свои таланты, участвовать в различных творческих программах, — отметил губернатор Александр Беглов.

Здание рассчитано на одновременное пребывание 300 учащихся.

В Доме творчества предусмотрены универсальный спортивный зал,

тренажерный, хореографический, выставочный и актовый залы и хоровая студия на 50 мест. Здесь появятся кружок моделирования, мастерская керамики, а также другие кружки и студии.

— В этом году откроем двери нового современного учреждения для развития творческих, технических, спортивных, художественных направлений у школьников района. Все, как предписывает нам национальный проект «Образование». Этот Дом творчества предоставит но-

вые технические направления: робототехнику, 3D-моделирование, объединения с элементами кванториума: автоквантум, аэроквантум, VR/AR- и IT-квантумы, биоквантум, — говорит глава Курортного района Александр Забайкин.

Новое здание приспособлено для маломобильных людей. В том числе предусмотрено парковочное место для личного автотранспорта, пандусы, ограждения с поручнями, лифты. Обеспечена доступность во все учебные помещения.

Еще один долгожданный объект строительства — киноконцертный комплекс в Зеленогорском парке. Здесь будут располагаться два зала: большой на 300 мест на втором этаже и малый — на 50 мест на первом. В комплексе также предусмотрено выставочное пространство для размещения экспозиций. Это действительно важный объект, поскольку в Зеленогорске и прилегающих поселках нет концертных площадок. Строительство начали в этом году. Планируется открыть в 2024 году. О темпах строительства — все идет по плану. Сейчас завершается возведение стен и перекрытий большого зрительного зала на 4-м этаже, проводится монтаж инженерных сетей внутри здания, отделка стен внутри здания, утепление фасадов 1-го и 2-го этажей.

Оба проекта стали реальностью благодаря решению губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова.

хорошее дело

БАТОНЧИКИ ДЛЯ НАШИХ ГЕРОЕВ

Активные жители Курортного района продолжают оказывать поддержку военнослужащим, выполняющим задачи в зоне СВО. Недавно добрые и отзывчивые люди на пункт сбора привезли около 40 тысяч протеиновых батончиков. Разгрузить машину помогли волонтеры Сестрорецка.

Фото: Любовь Филонова



Это не первая добрая акция, которую проводят предприниматели района. Они также поддерживают паралимпийский спорт и социальные службы.

— Помогаем в меру наших возможностей. Будем дальше продолжать, — рассказывает предприниматель Артур Позняк.

Добавим, что присоединиться к помощи может каждый. Сейчас добровольческое движение нашего района ак-

тивно помогает участникам СВО. Ребята плетут маскировочные сети и нашьемники, делают сухой душ, паракорды и хирургические тампоны.

Напомним, что в Курортном районе волонтеров ждут в Сестрорецке — в помещении народной дружины «Курортная» на ул. Токарева, 7, и на ул. Коммунаров, 26. В Зеленогорске — в помещении подростково-молодежного центра «Снайпер».

ЖКХ

ТЕХНИКИ МНОГО НЕ БЫВАЕТ

Продолжается обновление коммунальной техники района. К двум тракторам «Беларус-320» поступило дополнительное оборудование — газонокосилка.



Новое оборудование уже испытали на газонах Сестрорецка. Эта техника позволит поддерживать в порядке большие площади, которые в летний период активно зарастают сорняками. По словам специалистов, триммером или мотокошей никогда не добиться такой ровной поверхности газона, какая получается у этих агрегатов.

Из плюсов — простота в эксплуатации, производительность. Они достойно справляются со своей задачей.

Несомненно, данная техника станет хорошим подспорьем нашим труженикам ручного труда.

Мощная, практичная, надежная, а главное — полезная.

интересное

В РАЙОНЕ РОДИЛИСЬ АЙРИС И ОРИОН

В ЗАГСе рассказали о том, как жители района предпочитают называть новорожденных детей. Так, среди самых популярных имен для мальчиков оказались Максим, Марк, Лео и Михаил, а среди девочек — Виктория, Анна и Арина.



Всего с начала года было зарегистрировано рождение 557 детей. Некоторые родители выбрали для своих новорожденных очень редкие имена. Так, в Курортном теперь живут Доминик, Эмиль,

Анри, Лука, Орион, Тео, Маркел, Теодор, Эдгар, Демид, Ян, Платон, Евсей, Гордей, Яков, Эрик, Елисей и Макары, а среди девочек — Айрис, Теона, Марика, Ника, Хлоя, Стефани, Адель, Элина, Каролина, Риана, Ая, Николь, Анита, Пелагея, Мира, Юлиана, Алисия, Амелия, Афина, Таисия, Агата, Злата, Галина, Аглая и Зоя.

Кстати, за это время зарегистрировали свои отношения 398 пар, из них во втором квартале — 240.

праздник

ДЕНЬ ЗЕЛЕНОГОРСКА



Зеленогорск 29 июля отметил свой день рождения — ему исполнилось 475 лет. Главные участники — жители и гости города, которые присоединились к торжествам, в том числе со своими питомцами. Да и погода, несмотря на прогнозы синоптиков, была по-настоящему курортной — солнечной и теплой.

По сложившейся традиции с самого утра началась череда праздничных событий: открытие новых объектов городской среды, «парад такс», шествие жителей по городу — от Вокзальной площади до 445-го лица, торжественное открытие праздника, церемо-

ния награждения молодых родителей, юбиларов семейной жизни, чествование новых почетных жителей Зеленогорска.

С главной сцены праздника звучали слова поздравления и благодарности жителям города за их любовь к родному дому, за их трудолюбие и инициативность.

С добрыми пожеланиями выступили вице-губернаторы Санкт-Петербурга Наталья Чечина и Анатолий Повелий, глава администрации Курортного района Александр Забайкин, депутаты ЗакСа Александр Ходосок и Юрий Гладунов, представитель председателя ЗакСа Александр Ваймер, архимандрит Викентий, начальник ОМВД Курортного

района Дмитрий Громов и руководители органов местного самоуправления — глава муниципального совета г. Зеленогорска Дмитрий Чечин, глава местной администрации города Игорь Долгих.

Праздник продолжился в Зеленогорском парке. Здесь для жителей и гостей Зеленогорска начался дневной концерт. В 17.00 на акватории пляжа «Золотой» прошло аквашоу.

Вечером перед гостями праздника выступили известные творческие коллективы, популярные эстрадные исполнители, а также начинающие артисты.

Зеленогорск, безусловно, становится лучше с каждым годом. А двигатели этих

перемен жители — это не раз отмечали почетные гости Дня Зеленогорска. Именно совместно с жителями создаются новые комфортные пространства, места притяжения и арт-объекты.

В этом году была реконструирована и торжественно открыта любимая юными зеленогорцами площадка «Крепость» во дворе дома 24 по пр. Ленина. Здесь появился новый современный игровой комплекс.

Площадка была построена по поручению губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова в рамках программы «Родной район» и по инициативе актива почетных жителей города Зеленогорска, а также в честь 320-летия Северной столицы.

Во время шествия были открыты новые арт-объекты — «Пингвин» у кафе-мороженого и «Я люблю Зеленогорск» в сквере 8 Марта.

Ко дню Зеленогорска в Яблоневом саду по просьбам жителей были установлены новые качели, а также частично заменено покрытие.

Во дворе дома 21 по проспекту Ленина, где находится КЦСОН, были заменены тренажеры, максимально подходящие для занятий спортом людей с ограниченными возможностями здоровья, и заменено покрытие.

Добавим, что на днях в здании железнодорожного вокзала Зеленогорска открылся первый на Северо-Западе Центр содействия мобильности. Это зона ожидания, специально оборудованная для маломобильных пассажиров.



Фотографии: Любовь Филонова

общество

ЗЕЛЕНОГОРСКИМ СЕМЬЯМ — САЛЮТ!



День рождения города — особый праздник, когда все его население — юбиляры! На праздновании Дня города Зеленогорска чествовали молодых родителей, тех, кто прожил вместе десятки лет семейной жизни, новых почетных жителей и заслуженных работников города.

На сцену пригласили семьи, в которых недавно родился ребенок. Все новорожденные детки — майские, девочки даже родились в один день — 22 числа. Каждому из них желали крепкого здоровья и счастья, а их родителям — благополучия.

Звоновы: Антон, Ксения и дочь — Маргарита.

Любаровы: Самир, Светлана и сын — Эмиль.

Смирновы: Сергей, Екатерина и дочь — Алиса.

В торжественной обстановке поздравляли тех, кто идет рука

об руку более 50 лет — и в горе, и в радости — настоящий пример для молодого поколения.

Памятные подарки были вручены:

- Борису Дмитриевичу и Марии Эриховне Черноморцу,
- Виктору Федоровичу и Нине Михайловне Стрельниковым,

- Алексею Николаевичу и Татьяне Григорьевне Ковалевым,
- Александру Викторовичу и Галине Александровне Груздевым,
- Александру Михайловичу Берендяеву и Натальи Юрьевне Киричевой,
- Михаилу Викторовичу и Зинаиде Владимировне Нефедьевым.

На сцену для поздравления были приглашены Мелик Агджалиев и Мэйсэрэ Исламовна Кадировы. Им была вручена грамота оргкомитета по проведению Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации «За крепость семейного союза, основанного на взаимной любви и верности, за воспитание детей достойными

членами общества, за достигнутое благополучие, обеспеченное совместным трудом».

Добрая традиция празднования дней городов и поселков Курортного района — чествование новых почетных жителей.

В этом году ими стали Елена Федоровна Румянцева — заведующая отделением лечебной физкультуры санатория «Черная речка», депутат 6-го созыва МС города, и Яков Давидович Церкаль-Проворный — предприниматель, депутат МС города прошлых созывов.



Фотографии: Любовь Филонова



спорт

ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ ОТДЕЛЕНИЯ ФУТБОЛА



Футбольная история в СШОР им. В. Коренькова стартовала в мае 1993 года, когда секция футбола при заводе им. С. П. Воскова, где начинал свой путь легендарный российский спортсмен, «мастер канюганого мяча» Всеволод Бобров, была передана спортшколе.

На отделении трудились известные в Санкт-Петербурге тренеры Николай Николаевич Воронцов, Владимир Ильич Трабер, а также Владимир Станиславович Юргелевич — энтузиаст футбольного движения в Сестрорецке. Работая на заводе им. С. П. Воскова, он увлекся футболом и посвятил ему свою жизнь. В спортшколу Юргелевич пришел вместе с молодым Олегом Парухиным, позже заменившим его на посту старшего тренера. Младший Парухин, Владимир, пошел по стопам отца и активно занимается футболом. Семья Парухиных (мама также работает в школе) — одна из спортивных династий в СШОР им. В. Коренькова.

В 2008 году в поселке Александровская в рамках проекта Академии футбола в соответствии со стандартами ФИФА было оборудовано идеальное для тренировок и игр футбольное поле последнего поколения с искусственным покрытием.

С 2010 года в течение нескольких лет стадион спортшколы награждали за лучшую инфраструктуру и хорошую организацию городских соревнований по этой игре. Футбольное поле вошло в тройку наиболее обустроенных в городе.

Ежегодно в спортшколе проводятся турниры по футболу: первенство Санкт-Петербурга среди детских, юношеских и молодежных команд, Кубок Боброва для игроков младшего возраста, фестиваль «Кубок Сестрорецка» с участи-

ем 40 команд, а также школьные спартакиады Курортного района и соревнования по мини-футболу на приз В. С. Юргелевича.

Игроки спортшколы активно сотрудничают с Федерацией футбола Санкт-Петербурга, ФК «Зенит» и Российским футбольным союзом (РФС). Каждый год многочисленная группа юных спортсменов передается в лучшие футбольные школы города для повышения спортивного мастерства. Футбольные команды школы на протяжении многих лет являются победителями и призерами городских и всероссийских соревнований. Выпускники отделения футбола успешно поступают в высшие учебные заведения Петербурга и параллельно с учебной выступают за полупрофессиональные клубы городов Северо-Западного региона.

С 2012 года открыт набор в женские футбольные команды. Воспитанницы ветерана отделения Олега Николаевича Парухина — азартные, активные, целеустремленные. На первенстве Петербурга специалисты признали сестрорецких футболисток лучшими в своих игровых амплуа. Не случайно после победы в городских соревнованиях игроков девичьей команды приглашают в лучшие академии России.

Сегодня на отделении футбола в 12 возрастных группах занимаются 300 юных спортсменов. В тренерском составе — профессионалы своего дела. Владимир Борисович

Шипихин воспитал не одно поколение футболистов. Валентин Владимирович Егунов тренировался у мэтров футбола Павла Садырина и Анатолия Бышовца, а сейчас передает свой опыт молодым футболистам. Александр Юрьевич Федоров имеет звание «Тренер года». Не отстают от старшего поколения и молодые талантливые тренеры: бывший воспитанник школы Филипп Шахпазович Цед, заслуживший звание «Тренер года — 2022», и Сергей Владимирович Кривошта, приглашенный в Академию футбола.

Отделение футбола — сплоченное, дружное. Ребята ведут свой сайт, с удовольствием участвуют во всех школьных мероприятиях. Главное — футбол в Сестрорецке любят, интерес к самому массовому виду спорта не ослабевает.

Юбилейный 2022 год (70-летие спортшколы) для юных футболистов стал особенно знаменательным. Они получили в подарок обновленное после реконструкции футбольное поле с подогревом для круглогодичных занятий на свежем воздухе.

Команда юношей 2007 г. р. на первенстве города по пляжному футболу закрепила призовое место (тренер А. Федоров). На зональном этапе первенства России в Великом Новгороде успешно выступила команда мальчиков 2009 г. р. (тренер В. Шипихин). На отборочных соревнованиях в Пскове команда участников 2010 г. р. также не подкачала (Д. Михайлов). Уже несколько лет в спортшколе существует молодежная команда 18-летних парней, выпускников отделения футбола. Они достойно выступают в 1-й лиге на первенстве города (В. Егунов).

По программе Российского футбольного союза несколько тренеров прошли обучение и получили международную лицензию «С-УЕФА», дающую право работать с командами старшего возраста, а также за рубежом.

В конце года на первенстве Санкт-Петербурга по мини-футболу среди девушек в возрастной категории 2011–2012 гг. р.



юные футболистки из Сестрорецка на протяжении всего турнира играли в зрелищный, атакующий футбол. Воспитанницы тренера О. Парухина в очередной раз завоевали бронзовые медали в трудной конкурентной борьбе.

Успехи нашей девичьей футбольной команды, энтузиазм и результативность юных игроков стали предпосылкой для важного события в жизни отделения футбола. Департамент по развитию женского футбола ФК «Зенит» и ГБУ «СШОР им. В. Коренькова» заключили соглашение о совместной работе. Взаимодействие будет направлено на популяризацию женского детско-юношеского футбола в Санкт-Петербурге. В рамках сотрудничества женские команды системы ФК «Зенит» и сестрорецкой спортшколы будут проводить совместные тренировки

и турниры, а воспитанницы смогут заниматься по методикам, используемым сине-бело-голубыми. Соглашение поможет организациям в разработке эффективных методик тренировочного и восстановительного процессов.

Тренеры отделения футбола будут проходить обучение на базе Центра повышения квалификации тренеров в «Газпром Академии», а также участвовать в семинарах, конференциях и совещаниях «Зенита». В свою очередь спортшкола будет способствовать проведению селекционной работы в Курортном районе Петербурга и Северо-Западном регионе России с целью выявления талантливых футболисток.

Новый, 2023 год принес футболистам спортшколы новые радости. Российский футбольный союз присвоил СШОР им. В. Коренькова статус «Детский футбольный центр» на весь год. Это очень большое достижение сестрорецких спортсменов.

Поздравляем отделение футбола: тренеров и методистов, юных спортсменов и их родителей, а также руководство спортивной школы с заслуженным признанием. Желаем отличной спортивной формы и новых голов!

«Скорей на стадион, ура! Нас ждет любимая игра. В ней главное, конечно, гол. Зовется та игра — футбол».

**Розалия Самигуллина.
Фото автора**



ЖКХ

УСЛОВИЯ ДЛЯ КАЧЕСТВЕННОГО ТРУДА

В помещениях для отдыха работников жилищного агентства Курортного района завершены ремонтные работы. В Сестрорецке на Дубковском шоссе, д. 5, подготовлены бытовые помещения, комнаты для переодевания, столовая, несколько душевых и медицинский кабинет.

Здесь созданы максимально комфортные условия для тех, кто проводит весь рабочий день на улице. В помещениях есть индивидуальные шкафчики для переодевания и хранения личных вещей, холодильник и микроволновая печь. Здесь механизаторы и работники ручного труда могут отдохнуть, переодеться, согреться, принять душ, выпить чаю и перекусить.

— Уверены, данные меры благоприятно скажутся на качестве выполняемых работ и позволят повысить производительность труда в целом. Ведь все это не только практические решения, но и забота о здоровье и комфорте наших работников, которые весь рабочий день проводят на улице, — отмечает первый заместитель главы Курортного района Сергей Алексеев.



Фотографии: жилищное агентство Курортного района

Не забыли и о создании уютного интерьера — помещения в ближайшее время будут наполнены комнатными растениями и декором.

Напомним, что все эти перемены произошли благодаря переходу на новую систему уборки дворов. Теперь этим занимаются не подрядные орга-

низации, а районные жилищные агентства (РЖА).

По поручению губернатора Петербурга Александра Беглова была закуплена новая современная техника, увеличен уровень заработной платы, улучшены условия труда и отдыха людей, занятых тяжелым физическим трудом.

нужное дело

КАПРЕМОНТ ПОЛНЫМ ХОДОМ



Фото: жилищное агентство Курортного района

В Курортном районе отремонтируют 13 домов в рамках реализации краткосрочного плана региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Запланировано восстановление крыш.

Уже завершены работы по следующим адресам:

- пос. Белоостров, Западная ул., д. 6, литера А;
- г. Зеленогорск, Красноармейская ул., д. 38, литера А;

- г. Зеленогорск, Приморское шоссе, д. 595а, литера О.

На зданиях выполнили 100%-ную замену деревянных конструкций кровли. Также для безопасности жителей на кровлю установили снегозадержате-

ли. По словам строителей, главная задача в таких процессах — выполнить ремонт качественно. Для работы использовали только современные технологии и качественные материалы.



Фото: жилищное агентство Курортного района

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

В жилищном агентстве Курортного района открыта вакансия «специалист ручного труда» по уборке внутриквартальных территорий (не подъезды).

График работы — полный день. Ежегодный отпуск — 28 календарных дней.

Иногородным предоставляется на время работы служебное жилье. Выдаются спецодежда и инвентарь.

Заработная плата — от 49 000 рублей. Полный соцпакет.

По всем интересующим вопросам обращаться в отдел кадров: тел. 437-24-19

График работы:

пн–чт с 9 до 18, пт с 9 до 17, обед с 13 до 14.

подробности

ГОТОВЬ ТРУБЫ ЛЕТОМ

На территории Курортного района по результатам весеннего осмотра полным ходом идет подготовка жилищного фонда к отопительному сезону 2023/24. В рамках подготовки МКД к отопительному периоду УК, ТСЖ, ЖСК, ЖК должны выполнить целый комплекс мероприятий. В том числе при выявлении необходимости обеспечить выполнение текущего ремонта кровель.

Текущий ремонт является поддерживающим и выполняется управляющими организациями за счет средств поступающих от платежей населения.

В связи с многочисленными обращениями жителей Зеленогорска по ул. Комсомольской по вопросу промерзания кровель в зимний период, к нам обратилось ООО «ЖКС Курортного района», чтобы мы оказали содействие в решении данного вопроса, учитывая большой объем и стоимость ремонтных работ. Курортным РЖА за счет средств бюджета Санкт-Петербурга заклю-

чен государственный контракт с подрядной организацией.

На сегодняшний день подрядной организацией начаты работы по аварийно-восстановительному ремонту кровель с утеплением по адресам:

- Комсомольская ул., д. 10, кв. 124, 125;
- Комсомольская ул., д. 6, кв. 70, 71, 72, 73.

Текущий ремонт является поддерживающим.

Виды кровель жилых многоквартирных домов разнообразны, и при эксплуатации и ремонте нужно учитывать все особенности.

на заметку

ГДЕ ОСТАНОВИТСЯ МУСОРОВОЗ?

В условиях сложившейся плотной застройки частного жилого фонда не везде можно выделить места для контейнерных площадок. Администрация района работает над решением этого вопроса, но нужно время.



Фото: Любовь Филонова

По поручению комитета по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности региональным оператором по обращению с ТКО разработан альтернативный подход к организации накопления и вывоза ТКО от индивидуальных домовладений на территории Курортного района Санкт-Петербурга — «сигнальный метод».

Данная схема включает в себя объезд нескольких точек по адресной программе. Периодичность оказания услуги — 2 раза в месяц (каждое второе и четвертое воскресенье месяца). В указанные дни специализированный автомобиль производит объезд по установленному графику, делая остановки по 15 минут на каждой из точек, на которых производится сбор ТКО, образованных жителями частных домовладений.

Отходы принимаются только упакованные в мешки/пакеты объемом, не превышающим 100 литров.

ВРЕМЯ И АДРЕСА ОСТАНОВОК МУСОРОВОЗА В П. ПЕСОЧНЫЙ:

10.00–10.15	ул. Новгородская, д. 24;
10.20–10.35	ул. Новгородская, д. 12;
10.40–10.55	ул. Новгородская, напротив д. 1;
11.00–11.15	ул. Нижняя, напротив д. 10;
11.20–11.35	ул. Нижняя, д. 29;
11.40–11.55	ул. Новгородская, напротив д. 59;
12.00–12.15	пер. Новгородский, д. 68;
12.20–12.35	ул. Новая, д. 12а;
12.40–12.55	ул. Железнодорожная, д. 1.

ВРЕМЯ И АДРЕСА ОСТАНОВОК МУСОРОВОЗА В СЕСТРОРЕЦКЕ:

09.00–09.15	Каугиевская ул., напротив д. 53;
09.20–09.35	Каугиевская ул., напротив д. 14/18;
09.40–09.55	Муромцева пр., напротив д. 2;
10.00–10.15	1-я линия, напротив д. 10;
10.20–10.35	2-я линия, напротив д. 2/24;
10.40–10.55	3-я линия, напротив д. 10;
11.00–11.15	6-я линия, напротив д. 13а, на пересечении с Ручейным пер.;
11.20–11.35	8-я линия, напротив д. 6;
11.40–11.55	Тарховский пр. (автобусное кольцо);
12.00–12.15	Советский пр., напротив д. 66, на пересечении с пер. Жукова;
12.20–12.35	Советский пр., напротив д. 9;
12.40–12.55	Тарховский пр., напротив д. 9;
13.00–13.15	Тарховский пр., напротив д. 43 (за останковкой);
13.20–13.35	2-я Поперечная ул., на пересечении с 4-й Тарховской ул. (на парковке);
13.40–13.55	ул. Емельянова, напротив д. 2, на пересечении с 5-й Тарховской ул.;
14.00–14.15	Граничная ул., напротив д. 10;
14.20–14.35	Мосина ул., напротив д. 70 (на кольце);
14.40–14.55	Угольная наб., на пересечении с Угольной ул.;
15.10–15.25	Гагаринская ул., напротив д. 26;
15.30–15.45	Гагаринская ул., напротив д. 72.



право

НА СТРАЖЕ ЗАКОННОСТИ И ПОРЯДКА

День сотрудника органов следствия Российской Федерации отмечают 25 июля. Этот праздник был утвержден решением правительства Российской Федерации в 2013 году.

Работа сотрудников Курортного МСО Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Санкт-Петербургу в первом полугодии 2023 года была плодотворна как никогда. Одно из ключевых дел первой половины 2023 года, которое удалось закончить и направить в суд, — совершение мошеннических действий сотрудниками ООО «Карат» при строительстве многоквартирного дома, расположенного по Приморскому шоссе в Сестрорецке Курортного района Санкт-Петербурга, в результате которого потерпевшим причинен материальный ущерб на общую сумму около 100 миллионов рублей.

Несмотря на то что все материалы проверок и уголовные дела имеют самую разную направленность, в 2023 году заметно увеличился рост проведения процессуальных проверок в части нарушения жилищных прав граждан, проживающих на территории Курортного и Кронштадтского районов города.

Работа по восстановлению нарушенных жилищных прав граждан — одно из приоритетных направлений деятельности Следственного комитета РФ.



Вместе с тем к подследственности нашего комитета относится расследование таких тяжких и особо тяжких преступлений,

как убийство, причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшие по неосторожности смерть потерпевшего, расследование кор-

рупционных преступлений, а также преступлений в сфере экономики. Однако помимо перечисленных видов преступлений, полномочия следователей позволяют расследовать любые включенные в Уголовный кодекс Российской Федерации преступления, независимо от их тяжести.

С поставленной задачей сотрудники межрайонного следственного отдела успешно справляются, проводя в разумный срок объективное и полное расследование преступлений, устанавливая истину по уголовным делам, изобличая виновных и восстанавливая нарушенные права потерпевших.

Несмотря на малую численность штатного расписания отдела, общую протяженность двух обслуживаемых районов, работа следователей направлена на поддержание законности и правопорядка на территории Курортного и Кронштадтского районов Санкт-Петербурга, и следователи, не считаясь со своим личным временем, стоят на страже интересов простых граждан, которым зачастую больше неоткуда ждать помощи.

Поздравляем всех сотрудников Курортного МСО Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Санкт-Петербургу с профессиональным праздником! Успехов в работе!

И.о. руководителя Курортного МСО
майор юстиции А. К. Манаф

на заметку

ЛЕГАЛЬНО И МУЗЫКАЛЬНО



Новый закон об уличных выступлениях вступил в силу в Санкт-Петербурге в мае. Согласно документу, их можно будет проводить только в установленных местах, которые делятся на категории в зависимости от допустимого уровня шума.

Равные возможности легально выступать на улицах Петербурга доступны всем творческим жителям и гостям города. Достаточно просто выбрать и забронировать площадку. В Курортном районе уличным музыкантам разрешат играть в определенное время. В некоторых местах — до 20:00, в других — до 22:00.

Разделили выступления на три категории. Так, нельзя использовать любую аппаратуру для усиления звука и ударные музыкальные инструменты в

- поселке Ушково, в сквере восточнее д. 7 по Минской ул.;
 - поселке Молодежное, ул. Правды, д. 6, муниципальный парк;
 - поселке Комарово, сквер б/н на Привокзальной ул. между 1-й Дачной ул. и 2-й Дачной ул.
- Разрешается играть на ударных и использовать звукоусиливающую аппаратуру мощностью до 500 Вт в поселке Смолячково — Приморское шоссе, д. 686.

Самым «громким» местом можно назвать поселок Серово — пересечение Приморского и Рошинского шоссе у моста через Черную речку, территорию, прилегающую к памятному знаку Героя Советского Союза летчика В. Г. Серову. Здесь уличным музыкантам можно будет использовать барабаны и более мощную аппаратуру.

КАК ПОДАТЬ ЗАЯВКУ?

Чтобы подать заявку, надо зайти на портал «Культура Петербурга», выбрать площадку и заполнить анкету. Подробную инструкцию можно посмотреть на сайте.



Название	Координаты	Время действия
«Тихие»		
Поселок Ушково, сквер б/н восточнее д. 7 по Минской ул.	60.200654°, 29.615422°	11.00–20.00 (будние дни) 10.00–20.00 (выходные и праздничные дни)
Поселок Молодежное, ул. Правды, д. 6, муниципальный парк	60.193911°, 29.515488°	10.00–22.00 (будние дни) 12.00–22.00 (выходные и праздничные дни)
Поселок Комарово, сквер б/н на Привокзальной ул. между 1-й Дачной ул. и 2-й Дачной ул.	60.185162°, 29.808241°	11.00–20.00 (будние дни) 12.00–22.00 (выходные и праздничные дни)
«Умеренные»		
Поселок Смолячково, Приморское шоссе, д. 686	60.179812°, 29.483705°	11.00–17.00 (будние дни) 12.00–17.00 (выходные и праздничные дни)
«Громкие»		
Поселок Серово, пересечение Приморского и Рошинского шоссе у моста через Черную речку, территория, прилегающая к памятному знаку Героя Советского Союза летчика В. Г. Серову	60.198974°, 29.552279°	11.00–20.00 (будние дни) 12.00–20.00 (выходные и праздничные дни)

знай наших

ДЕВОЧКИ НА ВСЕ ДВЕСТИ!

Единый государственный экзамен — это не только тяжкое испытание для каждого выпускника, но еще и возможность показать свой потенциал и прославить свою малую родину. Ученица школы № 324 Сестрорецка Татьяна Старикова получила максимальные 200 баллов за два экзамена — 100 баллов по истории и 100 баллов по обществознанию! К тому же по русскому языку Татьяна набрала 97 баллов.

По словам педагогов, интерес к гуманитарным наукам у Татьяны возник еще в детстве, на лекциях в Русском музее, где маленькие слушатели и зрители впервые узнавали о тайнах прошлого через историю искусства.

Более осмысленное отношение к их изучению школьница проявила в 8-м классе на уроках Вероники Рустемовны Мангутовой. В это время ребята были по-настоящему увлечены, слушали, думали, задавали вопросы, спорили.

Татьяна в течение нескольких лет посещала историко-краеведческий клуб «Петрополь» в Аничковом дворце, где по-настоящему полюбила историю Санкт-Петербурга и окончательно поняла, что свою будущую профессию хочет связать с преподавательской деятельностью и стать учителем истории.

Когда встал вопрос о подготовке к ЕГЭ, то уже было понятно, что надо заниматься обществознанием. Большую роль в освоении этого предмета сыграло углубленное изучение обществознания и права в школе № 324, где было увеличено количество часов по этим предметам и проводились дополнительные занятия.

Татьяна три года посещала Юношеский клуб общественных наук Аничкова дворца, где получила глубокие теоретические знания и бесценные практические навыки.



Фото: Любовь Филонова

Комплексная подготовка к ЕГЭ — углубленное изучение предмета в школе и дополнительное образование дали отличный результат. Также Татьяна стала призером регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников и победителем Герценовской внутривузовской олимпиады школьников по истории.

Поздравляем Татьяну, ее родителей и педагогов! Желаем дальнейших успехов!

персона

САМЫЙ ЛУЧШИЙ НАСТАВНИК

Учитель истории и обществознания школы № 324 Вероника Рустемовна Мангутова находит индивидуальный подход к каждому ребенку. В своих учениках она видит прежде всего разносторонне развитых личностей. В профессии Вероника Рустемовна уже более 20 лет. Ее выпускники сдают экзамены на высокий балл. Среди них — двухсотбалльница Татьяна Старикова.

— Такой результат достигается благодаря использованию принципов индивидуализации и дифференциации, гуманному подходу к личности школьника, основанному на педагогике сотрудничества и создании ситуации успеха. Этому способствует также применение технологии развивающего и проблемного обучения, системно-деятельностного подхода и элементов критического мышления, — рассказывает педагог.

Мы подготовили для вас самые интересные цитаты наставника.

- Более эффективным является обучение, основанное на личной заинтересованности в том, что учащиеся делают, как проявляют самостоятельность в работе. Несмотря на всю полноту поддержки со стороны учителя, очень многое зависит от самого учащегося, способности проявить характер и стремления добиться успеха, огромной работоспособности.
- Одним из действенных методов является индивидуальная практическая работа разных уровней сложности. Такую работу необходимо выполнять обязательно письменно, для развития письменной речи, что лучше всего готовит к сдаче экзаменов в формате ГИА.
- Самой большой проблемой современных учеников является способность понимания формулировки вопроса. Для решения этого необходимо использовать упражнения, в основе которых лежит анализ формулировки ответа, соответствующего заданному вопросу.



Фото: Любовь Филонова

- Требуется работа с иллюстративным материалом, в этом учителю поможет фото- и видеоматериал. Учащиеся с огромным удовольствием просматривают документальные и художественные фильмы на историческую тематику как способ подготовки к экзаменам.
- У учащихся необходимо развивать общий кругозор, касающийся политических, экономических и социальных вопросов, что связано с тем, что обществознание — школьный предмет, подвергающийся ежедневным изменениям. Для разрешения этого вопроса, помимо изучения теоретических знаний, используется методика соотнесения теории и применения этих знаний в современных реалиях.
- Системная подготовка к государственной итоговой аттестации невозможна без постоянной, вдумчивой, четко спланированной, ежедневной целенаправленной работы. Для этого необходимы совместные усилия учителя и учащегося.

люди дела

ЛУЧШИЕ В ПРОФЕССИИ

С января к уборке внутриквартальных территорий приступило Жилищное агентство Курортного района. Работники вручную трудятся по субботам делают наш район чище и уютнее. И мы точно знаем, что они достойны слов благодарности от жителей. Сегодня мы расскажем о кандидатах на звание «Лучший работник ручного труда» Курортного района.

ЮРИЙ ВАСИЛЬЕВ



Не так давно Юрий вместе с семьей переехал из Пскова в Сестрорецк. В Курортном РЖА трудится с мая этого года. О вакансии узнал из объявления в интернете.

У Юрия хорошие отношения с коллегами, и он является ценным участником команды.

Полностью понимает свои обязанности и как его работа влияет на процесс в целом. Не перекладывает ответственность на других.

Любимое занятие Юрия — чтение книг. Как он сам говорит: «Чтение помогает расширить кругозор, развивает воображение и способность к анализу. А время, проведенное на свежем воздухе, способствует снижению стресса, укрепляет память, позволяет насладиться красотой природы и подзарядиться энергией».

МИХАИЛ ЛАРИН



Михаил — житель нашего прекрасного города Сестрорецка. В Курортном РЖА устроился работать в феврале 2023 года.

Михаил является экспертом в своей области, и к нему часто обращаются за советом и помощью.

Интересно, что о вакансии узнал из квитанции на оплату жилищно-коммунальных услуг.

Михаил — натура увлеченная, интересуется последними достижениями в области науки и техники, постоянно следит за инновациями в техническом процессе.

МАКСИМ СМIRНОВ



Коренной житель города Сестрорецка. Максим Александрович — один из старейших работников организации, имеет большой опыт и знания в своей области. Работает в Курортном РЖА с февраля 2023 года. О вакансии узнал от друзей и не раздумывая пришел устраиваться на работу.

Не так давно Максим Александрович стал папой во второй раз. Увлекается рыбалкой, охотой, обожают походы в лес за грибами. Самый большой улов — это судак весом 12 кг. А набранное количество грибов и не сосчитать, за один заход в лес бывает до 4 кг красных.

Максим Александрович высокоуважаем руководством компании, у него хорошие отношения с коллегами. Ценит доверие, которое ему оказывают, и всегда готов приложить все усилия, чтобы безупречно выполнить свои обязанности.

Максим Александрович высокоуважаем руководством компании, у него хорошие отношения с коллегами. Ценит доверие, которое ему оказывают, и всегда готов приложить все усилия, чтобы безупречно выполнить свои обязанности.

Максим Александрович высокоуважаем руководством компании, у него хорошие отношения с коллегами. Ценит доверие, которое ему оказывают, и всегда готов приложить все усилия, чтобы безупречно выполнить свои обязанности.

АЛЕКСАНДР ЖУК

Александр более 30 лет назад приехал из Белоруссии в Санкт-Петербург и влюбился в него. Так и остался жить и работать в нашем уютном, живописном Сестрорецке.

В Курортном РЖА трудится с мая этого года. О вакансии узнал от друзей.

Александр Николаевич страстно любит природу и все, что с ней связано, — рыбалка и «тихая охота». Среди достижений в хобби — щука на 5 кг.



В коллективе Александра высоко ценят за душевную доброту, отзывчивость и ответственное отношение к работе.

Голосование проходит в группе «ВКонтакте» администрации Курортного района, а также РЖА.

Победитель получит грамоту и ценный подарок. Подведение итогов — в конце месяца.

Каждый ваш голос — это слова благодарности тем, кто, несмотря на все трудности, выполняет свою работу на совесть, старательно и усердно.



дети

ДВЕ НЕДЕЛИ РАДОСТИ



В детском оздоровительном комплексе «Дружных» в поселке Молодежное работает очередная, четвертая смена. Здесь продолжают принимать гостей из Донбасса. Всего за три месяца в лагере отдохнут 2,5 тысячи детей из Мариуполя и других городов ДНР. Каждая смена наполнена яркими событиями. Почти каждый день для ребят проходят встречи со спортсменами и артистами, экскурсии и фестивали, мастер-классы и творческие лаборатории, квесты и фотокроссы.

Началась четвертая смена, которую организаторы назвали «Лето — это маленькая жизнь», с яркого праздника. Перед ребятами выступили Образцовый коллектив спортивного бального танца

«Русский стиль», а также Образцовый детский коллектив вокальный ансамбль LiBERCANTO. Своими динамичными, позитивными выступлениями они зарядили всех зрителей.

Также в первые дни гостей из ДНР встретили педагоги Академии цифровых технологий. Они провели для ребят квиз, ставший доброй традицией проекта «Петербургские каникулы». Игра прошла весело и активно — участники отвечали на вопросы, связанные с наукой, литературой, музыкой и кино. Командам, набравшим наибольшее количество баллов, вручили памятные дипломы.

30 июля в детский оздоровительный комплекс «Дружных» приехали мастера танцевальной

студии «Тодес». Роман Маслюков со своей командой провели открытый диалог, где рассказали будущим танцорам о своем пути к успеху, трудностях и поделились творческими идеями. Их опыт, мудрость и открытость покорили юные сердца.

Преподаватели провели мастер-классы по танцам, в которых поделились своим профессиональным умением и страстью к этому виду искусства.

Каждый новый день — это череда игровых, интеллектуальных, спортивных, познавательных дел, в которые включены все до единого. Ребятам некогда скучать, они стараются каждый час пребывания в лагере сделать интересным и незабываемым.

Отрядные и общелагерные тематические мероприятия — подвижные игры на природе, квесты, мастер-классы, кружковые занятия — помогают подросткам



разносторонне развивать свои личностные качества и творческие способности.

Также традиционно юных гостей ждет знакомство с историческим центром Петербурга, Петергофом и Кронштадтом. И это далеко не все из запланированного.



Фотографии: Любовь Филонова

благоустройство

ВАШЕ МНЕНИЕ ИМЕЕТ ЗНАЧЕНИЕ

В этом году в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» разработаны концепции по благоустройству пяти городских пляжей, расположенных в Курортном районе.

Вы можете повлиять на то, какими будут пляжи «Северный», «Ласковый», «Комаровский», «Дубковский», «Детский». Знакомьтесь с предложенными концепциями:

- «Северный» — <https://vk.cc/cpMzBD>;
- «Ласковый» — <https://vk.cc/cpMzj2>;
- «Комаровский» — <https://vk.cc/cpMzE8>;
- «Дубковский» — <https://vk.cc/cpMzHr>;
- «Детский» — <https://vk.cc/cpMzKv>.

И присылайте ваши предложения и замечания на электронную почту отдела благоустройства администрации Курортного района: ob.kurort@tukur.gov.spb.ru.

Последний день приема сообщений — 11 августа 2023 года.

С планировочными решениями можно также ознакомиться в холле администрации Курортного района (г. Сестрорецк, пл. Свободы, д. 1). На первом этаже в холле главного входа представлены альбомы с визуализациями пляжей, планируемых к благоустройству. Здесь же можно оставить свои замечания и идеи по концепциям.

Многие жители уже заинтересовались представленными проектами. Са-



мый часто задаваемый вопрос касался речных пергол. Понятно, что они не защитят от дождя. Но от солнца — оптимально. Как известно, у нас солнце не бывает в зените, его лучи падают на землю под острым углом. А самое главное то, что из-за высокой парусности на наших пляжах никогда не устанавливаются сплошные крыши. Это небезопасно во время штормов. К такому выводу пришли еще в 1964 году в Ле-

нинградском исполкоме при проектировании пляжа «Ласковый», удостоенного премии Совета министров СССР. Сотрудники администрации Курортного района специально изучали этот вопрос в госархивах.

Опыт показал, что вместе с жителями создаются и реализуются качественные, комфортные и красивые проекты, которые потом становятся любимыми местами отдыха!

культура

ОПТИМИЗАЦИЯ НА БЛАГОЧИТАТЕЛЮ

Промежуточные итоги работы над проектом «Оптимизация процесса проверки библиотечного фонда» обсудили на совещании в районной администрации. Работа ведется в рамках проекта «Эффективный регион».

Если сейчас на инвентаризацию всех фондов ЦБС уходит 140 дней, то после внедрения программы этот процесс может занимать 4 дня. Это также исключит ряд проблемных вопросов, таких как сверка топографического каталога филиала с учетным каталогом ЦБС (80 000 карточек), перевоз топографического каталога в ОКиО и обратно, вставка карточек в книги (41 000 карточек).

В результате данного проекта планируется значительно сократить время проведения проверки фонда — на 58 % и трудоемкость процесса на 65 %. Это может быть достигнуто за счет внедрения электронного считывающего устройства.



Фото: Любовь Филонова

досуг

ДАЧА — ЭТО УДАЧА

Июль и август — любимое время всех дачников. Некоторые любят только отдыхать и наслаждаться природой, а для других это время плодотворного труда. 23 июля наши садоводы отмечали День дачника. Мы спросили их о том, как проходит загородная жизнь.

Пока одни варят варенье из земляники и малины, другие создают кулинарные шедевры из неожиданного сырья. Педагог-психолог детского сада № 19 Елена Зазерская второй год готовит варенье из сосновых шишек! Не забывает наша героиня и про традиционную ягоду, но необычных сортов. Этот год выдался урожайным на желтую малину. Слово дачнице:

— В качестве заготовок мы любим делать живую ягоду, перемалывая с небольшим количеством сахара. Затем в это пюре добавляем целые ягоды и замораживаем. Все витамины сохраняются. У нас очень много жимолости. Это продолговатая ягода, похожа по вкусу на чернику. Ее замораживаем в чистом виде и зимой добавляем в кашу, в творог. Ягода чудесная! А еще у нас растет культурный виноград. Черный, со вкусом изабеллы. Из него мы варим сок. Потрясающе вкусный! Каждый год сажаю много зелени, так как она у нас хорошо растет. Салат, укроп, петрушка, сельдерей, мята. Цветы стараюсь сажать многолетние и без капризов. Из культур: как всегда, тыквы, картофель из глазков проращиваю. Забавно, когда из кожуры вырастает много клубней! Сажаем то, что полезно и неприхотливо в уходе. А многие простые культуры доступны в магазине.



Фотографии: Ольга Козлова

Вот как сказать, какие цветы любимые, если даже на полянках вдоль леса вот такая красота растет!»

ФИОЛЕТОВЫЕ ПОМИДОРЫ И КЛУБНИКА

Следующая наша героиня — воспитатель детского сада № 19 Курортного района Елена Терехова. Девушка признается, что любовь к дачному отдыху у нее началась со сбора ягоды:

— Однажды мама позвала меня с дочкой на дачу собрать клубнику. Мне там понравилось, и я начала приезжать туда чаще и чаще. Дачей занимаюсь около 10 лет. Абсолютно для души. Выращиваю в основном цветы. Но есть клубника, земляника. Парник с огурцами и помидорами. Несколько лет назад растила арбузы и дыни. В этом году посадила снова. Домашние больше всего любят клубнику и огурчики. А сейчас все ждут арбузы и дыньки. Сейчас растут и фиолетовые помидоры. Но еще не совсем поспели. Теперь это мой второй дом, мое место силы и творческого вдохновения.



Фотографии: Елена Терехова

из ДДТ «На реке Сестре» рассказал, что дача в его жизни ассоциируется со счастливым детством:

— В детстве каждое лето я проводил в деревне. Я никогда не был в лагере, но в моем детстве было много природы: деревня, лес, озеро... Это было счастливое детство. Меня никогда не заставляли работать на огороде. Хотел — помогал, не хотел — не помогал. Никаких негативных воспоминаний об огороде нет. Желание жить в доме на земле было у меня всегда: быть ближе к природе, есть овощи с грядки, свобода...

Дачник хотел купить дом, но потянуть так и не смог. А тут, можно сказать случайно, достался Александру по наследству в садоводстве участок с небольшим домиком. «Участок, можно сказать, заброшен, дом заброшен... Решил привести в порядок и использовать все это богатство как огород», — рассказал садовод.

Он выращивает культуры борщевого набора — картофель, морковь, свеклу, а также томаты (если повезет), огурцы, кабачки, зеленый лук, укроп, листовые овощи, клубнику, ягодные и плодовые культуры.



ДОМ БЛИЖЕ К ПРИРОДЕ

Еще один садовод поделился с нами дачными впечатлениями. Александр Федоров



Фото: Елена Зазерская

Героиня с мужем очень любят гулять в незнакомых и порой диких местах. «Гуляя по лесу вышли к небольшой речке. Утка с подростками утятами приплыла в заводь и, совсем не боясь людей, щипала свежую траву, нависшую над водой. Увлекаюсь сбором лечебных или профилактических травок. Хожу в луга и собираю. Затем тщательно обрабатываю, сушу и купажирую чай. С детства наблюдала, как бабушка ухаживала за огородными культурами. Очень хотела сама вырастить что-нибудь. Начинала с цветов. А потом как началось, так и не остановиться! Только мяты 8 видов!» — поделилась она.

ЦВЕТУЩЕЕ ОЧАРОВАНИЕ

Мы пришли в гости к Ольге Козловой, сотруднице КЦСОН Курортного района, и ее маме Наталье Викторовне. Их главное увлечение — цветоводство. Своими силами они создали прекрасный благоухающий сад. Вот что рассказала Ольга:

— Любовь к цветам в нашей семье передается из поколения в поколение. Начала все моя бабушка, мамочка продолжает поддерживать и, конечно, вносить новое в бабушкины начинания. Мама — волшебница! Есть и другие цветы, но что-то я пока их не сфотографировала — просто люблю...



Фото: Александр Федоров



без комментариев

МГНОВЕНИЯ В ОБЪЕКТИВЕ ФОТОГРАФА

Мы продолжаем нашу рубрику, в которой показываем фоторепортажи о самых ярких и интересных событиях, произошедших в Курортном за последние месяцы. На этот раз в объективе фотографа — День поселка Песочный, День поселка Смолячково, а также День поселка Разлив.

ДЕНЬ ПОСЕЛКА ПЕСОЧНЫЙ

В Песочном День поселка отметили с размахом, ярко и весело — все-таки 121 год! Центром торжеств стал муниципальный сквер. На один день он превратился в парк развлечений. Каждый его уголок был отдан под интерактивные зоны для занятий детей и их родителей. По традиции состоялось чествование главной гордости поселка — наших земляков: активных и неравнодушных, трудолюбивых и ответственных людей, всех, кто старается сделать малую родину еще лучше. Им были вручены подарки и цветы от администрации района, Законодательного собрания и муниципального образования. Впервые были вручены почетные знаки за большой личный вклад в развитие поселка. Первые награжденные — Александр Ходосок, Елена Жирова, Николай Лебедев и Алексей Кулгачев. На главной сцене выступили ансамбль камерной музыки «ПетроАрт», солисты театра «Мюзик-Холл» Ольга Васильева и Сергей Коровин, вокальный дуэт «Братья славяне», фолк-шоу-группа «Ярмарка», группа «Майзис», иллюзионист Роман Борщ.



ДЕНЬ ПОСЕЛКА СМОЛЯЧКОВО

В поселке Смолячково традиционно отметили день основания поселения и День рыбака. Как обычно, праздник завершился дегустацией «Смолячковской ухи». Празднование прошло на территории рыболовецкой артели, где много лет назад располагалась деревня. По сложившемуся обычаю вот уже 16 лет подряд в этот день с самого утра здесь собираются заядлые и начинающие, взрослые и юные рыбаки. Сегодня был побит рекорд. Впервые за 16 лет проведения праздника в рыбной ловле приняли участие 54 спортсмена. Спозаранку они заняли свои «клевые» места, терпеливо ожидая улов.

Два часа пролетели незаметно, и настало время определить самого удачливого рыбака. Им оказался Николай Адамов. Второе место в соревновании занял Максим Анисимов, третье — Иван Горбунов. На пляже поселка прошли культурные мероприятия. Для детворы приглашенные артисты организовали конкурсы, интерактивные игры. Их участники получили подарки.



ДЕНЬ ПОСЕЛКА РАЗЛИВ

Поселок, где все коренные жители являются краеведами. Во многих домах, сохранившихся в течение более 100 лет, есть подлинные артефакты. Жители Разлива их с любовью демонстрируют своим соседям, и День поселка превращается в музейное пространство под открытым небом.



Все фото: Любовь Филонова

афиша



Зощенковские чтения 2023



ЗОЩЕНКОВСКИЕ ЧТЕНИЯ

В субботу, 5 августа, состоялось одно из самых интересных событий сестрорецкого лета — Зощенковские чтения.

В этот день сквер у библиотеки Зощенко превратился в импровизированную литературно-театральную гостиную, где артисты театра и кино исполнили произведения писателей-сатириков, творивших без малого век назад, рассказали актерские байки, представили свои экспромты. И конечно, состоялась встреча с писателем.

Гостями праздника стали Игорь Скляр, народный артист РФ, и Евгений Водолазкин, писатель, литературовед, доктор филологических наук, лауреат литературных премий.

Следите за нашими новостями в группе библиотеки Зощенко. Здесь в ближайшее время мы разместим подробную программу.

Адрес: г. Сестрорецк, ул. Токарева, 7; контактный телефон: 246-24-05. Вход свободный. 12+

АДРЕСА СТОЯНОК
БИБЛИОБУСА — АВГУСТ

- 2.08.23**
 - с 13.00 до 15.30 Средневыборгское ш., 14 (ПНИ № 6)
 - с 16.00 до 17.00 п. Репино (Муниципальный парк)
- 3.08.23**
 - мероприятие в рамках фестиваля «Книжный маяк»
- 4.08.23**
 - с 13.00 до 17.00 Красавица (центр, почта)
- 5.08.23**
 - с 13.00 до 17.00 Решетниково (центр)
- 6.08.23**
 - с 13.00 до 14.30 п. Солнечное, Вокзальная ул., 15
 - с 15.00 до 17.00 п. Солнечное-2, ул. Танкистов (гостевая парковка)
- 9.08.23**
 - с 13.00 до 17.00 п. Смолячково, пер. Павлика Морозова
- 10.08.23**
 - с 13.00 до 15.00 п. Ушково, Тюрисевская ул. (спортплощадка)

- с 15.20 до 17.00 п. Смолячково (Дом-интернат «Красная Звезда») **11.08.23**
- с 13.00 до 17.00 п. Молодежное, Приморское шоссе, 659 **12.08.23**
- с 13.00 до 17.00 г. Сестрорецк, ул. Всеволода Боброва, 21 (спортплощадка) **13.08.23**
- с 13.00 до 14.30 п. Белоостров, Сестрорецкое ш., 46 (церковь)
- с 15.00 до 17.00 п. Белоостров, Речная ул., 3 **16.08.23**
- с 13.00 до 15.30 Средневыборгское ш., 14 (ПНИ № 6)
- с 16.00 до 17.00 п. Репино (Муниципальный парк) **17.08.23**
- с 13.00 до 15.30 п. Песочный, Ключевая ул., 71
- с 16.00 до 17.00 п. Белоостров, Сестрорецкое ш., 4 (почта) **18.08.23**
- с 13.00 до 17.00 Красавица (центр, почта) **19.08.23**
- с 13.00 до 17.00 Решетниково (центр) **20.08.23**
- с 13.00 до 14.30 п. Солнечное, Вокзальная ул., 15
- с 15.00 до 17.00 п. Солнечное-2, ул. Танкистов (гостевая парковка) **23.08.23**
- с 13.00 до 17.00 п. Смолячково, пер. Павлика Морозова **24.08.23**
- с 13.00 до 15.00 п. Ушково, Тюрисевская ул. (спортплощадка)
- с 15.20 до 17.00 п. Смолячково (Дом-интернат «Красная Звезда»)



- 25.08.23**
 - с 13.00 до 17.00 п. Молодежное, Приморское шоссе, 659
- 26.08.23**
 - с 13.00 до 17.00 г. Сестрорецк, ул. Всеволода Боброва, 21 (спортплощадка)
- 27.08.23**
 - с 13.00 до 14.30 п. Белоостров, Сестрорецкое ш., 46 (церковь)
 - с 15.00 до 17.00 п. Белоостров, Речная ул., 3
- 30.08.23**
 - с 13.00 до 15.30 Средневыборгское ш., 14 (ПНИ № 6)
 - с 16.00 до 17.00 п. Репино (Муниципальный парк)
- 31.08.23**
 - с 13.00 до 15.30 п. Песочный, Ключевая ул., 71
 - с 16.00 до 17.00 п. Белоостров, Сестрорецкое ш., 4 (почта)

СОБЫТИЯ МУЗЕЙНОГО
КОМПЛЕКСА В РАЗЛИВЕ
ДО 13 АВГУСТА

8 августа в 12.00 — детское занятие по истории искусств (5+) (музей «Сарай Н. А. Емельянова», пос. Разлив, ул. Емельянова, д. 3).



10 августа в 17.30 — творческое занятие «Валяние из шерсти» (4+) (музей «Сарай Н. А. Емельянова», пос. Разлив, ул. Емельянова, д. 3).

12 августа в 12.00 — тематическая прогулка «Петсон и Финдус летом» (4+) (музей «Сарай Н. А. Емельянова», пос. Разлив, ул. Емельянова, д. 3).

12 августа в 12.00, 14.00 — музейное занятие «История фарфоровой чашки» (6+) (музей «Шалаш В. И. Ленина», пос. Тарховка, Дорога к Шалашу Ленина, д. 3, лит. А).

12 августа в 12.00 — пешеходная экскурсия по Комаровскому некрополю (12+) (сбор группы — пос. Комарово, Озерная ул., д. 52, лит. А (на парковке у некрополя, у храма) в 11.45).

13 августа в 14.00 — пешеходная экскурсия «Неолит Сестрорецка» (12+) (сбор группы у музея «Сарай Н. А. Емельянова», г. Сестрорецк, пос. Разлив, ул. Емельянова, д. 3).

13 августа в 17.00 — концерт «Музыкальный калейдоскоп» с участием Зои Журавлевой и студентов МПК им. Б. И. Тищенко. Русская и зарубежная классика (0+) (музей «Келломяки-Комарово», пос. Комарово, Цветочная ул., д. 22).

* ежедневно, кроме среды:

- в 11.00, 13.00, 15.00 — экскурсии в музей «Сарай» (пос. Разлив, ул. Емельянова, д. 3).
- в 12.00, 14.00, 16.00 — экскурсии в музей «Шалаш» (пос. Тарховка, Дорога к Шалашу Ленина, д. 3, литера А).

* с четверга по воскресенье в 11.00, 13.00, 15.00, 17.00 — экскурсия по музею «Келломяки-Комарово» (пос. Комарово, Цветочная ул., д. 22).

БИБЛИОТЕКА
ИМ. М. М. ЗОЩЕНКО
ПРИГЛАШАЕТ

12 августа приглашаем в нашу библиотеку на лекцию Льва Рысляева «Я московский озорной гуляка». Безусловно, речь пойдет о жизни и творчестве Сергея Есенина. В этот раз Лев Львович расскажет о сборнике поэта «Москва кабацкая». В этом году книге исполняется 100 лет. Начало в 15.00. Вход свободный. 16+

13 августа в 15.00 в библиотеке пройдет уличная семейная программа «А у нас во дворе». Юных гостей ждут увлекательные дворовые игры: «Колечко-колечко», «Съедобное-несъедобное», «Море волнуется раз», «Испорченный телефон», «Светофор», «Классики» и «Резиночки».

Родители, бабушки и дедушки также найдут занятие по душе. Можно будет сыграть в лото, домино, шахматы и шашки. Приходите всей семьей, с друзьями и получите заряд позитивных эмоций и отличное настроение! Вход свободный. 6+

Рады сообщить, что этим летом, **19 августа**, в солнечном городе Сестрорецке пройдет open air, где для вас сыграют молодежные рок-группы Петербурга! Вход свободный! Почему мы назвали фестиваль «Таки-да»? Та-ki-da — это отсчет триолей по системе обучения ритму, придуманной Ричардом Хоффманом, Уильямом Пелто и Джоном Уайтом в 1996 году. Следите за новостями в группе события https://vk.com/takida_openair. Встретимся 19 августа в 15.00 в сквере у библиотеки Зощенко. 12+

На следующий день будет open air, **20 августа**, в 14.00 в библиотеке Зощенко состоится показ научно-популярного фильма «Реставрация Летнего дворца Петра I» (2022 год). Кинолента представлена в рамках ИОЦ «Русский музей: виртуальный филиал». В фильме показаны реставрационные работы, проходившие в уникальном памятнике архитектуры нашего города петровского времени. О ходе работ рассказывают хранители, реставраторы и археологи Русского музея. Гостям кинопоказа будет представлен виртуальный тур «Летний дворец Петра I». Вход свободный. 12+

Адрес: г. Сестрорецк, ул. Токарева, 7; контактный телефон: 246-24-05. <https://cbs-kurort.spb.ru/>, <https://zoshchenko.spb.ru/>

12 АВГУСТА
ДЕНЬ ПОСЕЛКА РЕПИНО
УЛ. НАГОРНАЯ, МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ПАРК «РЕПИНО»

В ПРОГРАММЕ:
13.00 - ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ
13.30 - ДНЕВНАЯ ПРОГРАММА «БОГАТЫРСКИЕ ЗАБАВЫ»: РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ, БАЛУТЫ, ШОУ МЫЛЬНЫХ ПУЗЫРЕЙ, ПОРОЛОНОВОЕ ШОУ, СУХОЙ БАССЕЙН ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ
18.00 - ПРАЗДНИЧНАЯ ВЕЧЕРНЯЯ ПРОГРАММА:
«ШОУ БАРАБАНЩИКОВ», ШОУ-БАЛЕТ «ТРИУМФ», АРТИСТЫ МАРИЙСКОГО ТЕАТРА, ШОУ-БАЛЕТ «АНТРЕ», ГРУППА «ДЖАЗ ИСАИД», КАВЕР-ГРУППА «ФС»
ЭЗ ФК «ЗЕНИТ»

УЧЕДЛАЙНЕР ПРОГРАММЫ
ГРУППА «МАРСЕЛЬ»
21.45 - СВЕТОВОЕ ШОУ
22.00 - ПРАЗДНИЧНЫЙ ФЕЙЕРВЕРК

ВЕСТИ
Курортного района

Адрес редакции:

197706, Сестрорецк, пл. Свободы, дом 1, комната 248г.

Телефон/факс 576-81-66. E-mail: kurortnews@mail.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Западному федеральному округу. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ78-02047 от 29 ноября 2017 г.

Учредитель: Администрация Курортного района Санкт-Петербурга.

Адрес учредителя: 197706, Сестрорецк, пл. Свободы, дом 1.

Издатель и распространитель:

Ассоциация журналистов «ПЕТРОЦЕНТР».

197022, Санкт-Петербург, ул. Чапыгина, д. 6, лит. А, пом. 590.

Президент К. И. Смирнов.

Редакция: ООО «ИД «КУРЬЕР-МЕДИА».

Адрес: 197136, СПб, ул. Всеволода Вишневецкого, дом 12, лит. А, пом. 2Н,

оф. 203. Тел. 401-68-30, сайт: www.courier-media.com.

Директор Д. Ю. Мосин.

Главный редактор А. В. Молчанов.

Тираж 9000 экз.

Отпечатано в типографии ООО «Типографский комплекс «Девиз».

Адрес: 195027, Санкт-Петербург, Якорная ул., д. 10, корп. 2, лит. А, пом. 44.

Заказ № ДБ-4024/9. Подписано в печать 04.08.2023.

Время подписания в печать: по графику — 18.00, фактическое — 18.00.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Рукописи и другие материалы, переданные в редакцию

для опубликования, не рецензируются и не возвращаются.

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

Проект реализован при финансовой поддержке Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации.

16+



0 070820 235661